

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Franchise

Número de
8 páginas

Jueves 19 de octubre de 1922

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.

Fuera de la capital, trimestre, seis ptas.

Trimestre vencido o por comisionado, 6'50

Extranjero, un año, 56 pesetas.

República hispano-americana, 30.

Se considera que continúa suscripto al periódico

todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

No se han producido los esperados sucesos políticos al llegar a Madrid el rey y Sánchez Guerra

Parece conjurado el conflicto hullero

Interesantes manifestaciones del presidente de la Junta de Infantería

Madrid, 18.—Varias horas.

EL REGRESO DE LOS REYES CON EL JEFE DEL GOBIERNO

A las diez y cuarto llegó a la estación del Mediodía el tren especial conduciendo a los reyes, al señor Sánchez Guerra y a las personas del séquito, que han estado en Sevilla.

En la estación se hallaban la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, su esposa la duquesa de Talavera, todos los ministros, subsecretarios, directores generales, autoridades civiles y militares, aristócratas y otras numerosas personas, que tributaron a los augustos viajeros un entusiasta recibimiento.

Se ha notado en la estación la ausencia de muchos militares.

En un auto se trasladaron juntos a Palacio los reyes y la infanta Isabel.

Los señores Sánchez Guerra yconde de Bugallal, después de abrazarse cordialmente, montaron en el mismo coche.

LO QUE DICEN EN LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Comenzó diciendo que el presidente ha regresado muy contento y satisfecho de su viaje a Sevilla.

Añadió que se reciben numerosos telegramas de Levante, dando cuenta de las inundaciones que allí se han registrado y pidiendo al Gobierno socorros para los damnificados.

También se reciben telegramas relacionados con el Tratado comercial con Inglaterra.

Unos dicen que se lleve al Parlamento, otros que se apruebe cuando antes y otros que su vigencia sea por un año.

Confiró el señor Marfil que en el sud-expreso de Irún saldrá esta noche el rey para Burdeos, donde permanecerá tres o cuatro días.

Un periodista preguntó al secretario:

—¿Cuando venga el rey, ¿se hará la sustitución ministerial de que se habla?

—No habrá sustitución alguna respondió.

—Podremos decir esto?

—Sí, sí; diganlo ustedes.

A continuación manifestó que esta tarde, a las siete, iría el señor Sánchez Guerra a Palacio,

con objeto de someter a la firma del rey decretos de la Presidencia, Gobernación y Gracia y Justicia, seguramente, de otros Ministerios.

Terminó diciendo el señor Marfil que el sábado marchará a Alcalá, deteniéndose unas horas en Madrid, y que en aquella capital

restará cuatro días.

CON EL MINISTRO DE LA Gobernación

El señor Piniés recibió hoy a los periodistas en su despacho oficial.

Le hicieron notar el hecho de que no hubiera esta mañana ninguna importancia, pues co-

los reyes y del presidente.

El ministro dijo que eso no te-

nia ninguna importancia, pues co-

caciones que se le hicieron se asentó de Madrid.

La ausencia ha durado pocos días.

Hoy recibió el jefe de los legiones orden de incorporarse a su destino, y mañana, en el sud-expreso, saldrá con dirección a Melilla para tomar parte, al frente del Tercio, en las operaciones que en fecha próxima se realizarán en aquella zona.

A última hora de la tarde estuvo en Palacio el teniente coronel Millán Astray, conferenciando con el rey.

A la salida manifestó que la entrevista con el soberano no tenía otro color que el de una visita de despedida.

ROMANONES DICE QUE SE PROPONE HABLAR

El conde de Romanones anunció hoy que en breve pronunciará un discurso en el Círculo Liberal, acerca del actual momento político, fijándose, principalmente, en cuanto afecta a las instituciones militares.

Ha dicho que se cree obligado a dar a conocer a sus correligionarios y al país su criterio en asunto que tanto preocupa a la opinión.

LO QUE SE ATRIBUYE AL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE INFANTERIA

El coronel Nouvillas, presidente de la Comisión Informativa del Arma de Infantería, aunque no públicamente, ha hecho manifestaciones que han sido conocidas por algún periodista.

Lamenta dicho jefe el estado de agitación que se quiere producir.

Dice que los Gobiernos, actuando discretamente, son los llamados a evitarla, y que las Cortes, con una actuación más permanente, pueden remediarla.

La cuestión de las escalas—anade—debió hacerse por medio de una ley, pues cuanto más tarde se lleve al Parlamento, más complicada se hará esa cuestión, sobre la cual las Cortes deben resolver sin vacilaciones.

El Cuerpo de Estado Mayor acordó por plebiscito, recientemente, la escalas cerrada, y no habrá nadie que admita un empleo.

No hace mucho tiempo un capitán de Artillería fué ascendido por méritos de campaña; pero la opinión colectiva le hizo pensar en que debía solicitar la permisión de dicho ascenso, y así lo hizo.

Añade el señor Nouvillas que si el Arma de Infantería estima que debe prevalecer la escalas cerrada, él, como presidente de la Comisión Informativa, defenderá ese criterio, aunque tenga un criterio íntimo personal, pues obtuvo dos ascensos por méritos de guerra.

El Arma de Infantería—ha dicho—se asusta cuando sabe que se tramitan más de 250 expedientes para ascensos por méritos de campaña y que el ayudante de un general tiene la fortuna de que en un mismo mes se le instruyan dos juicios para ascenderle a los empleos inmediatos.

Esto es lo que da motivo a disgustos y crea antagonismos.

Por eso, cuando se trata de concurrir a una fiesta, cuando el ir o no está al arbitrio de cada cual, para que proceda como tenga por conveniente, no puede exigirse a un individuo que haya sido agraviado que preste su asistencia a un homenaje, a quien en opinión del que ha de acudir o no, no se produjo con la debida discreción.

Pueden censurarse ciertas ausencias, pero ausencias de individuos que no deben ser considerados como de colectividades.

Respecto al procesamiento del general Túero y de los coronellos

Izquierdo y Sirvent, ha dicho el se-

ñor Nouvillas que, aunque ellos lo pidieron, no ha tenido todavía resolución.

No era admisible para un Gobierno discreto, que un régimen careciese varios meses de coronel.

Ya se depurará todo cuanto ocurrió, con ocasión del convoy a Tizca—ha agregado.

En el último número del Memorial de Caballería, el coronel de dicha Arma, don Angel Dolla, publica un artículo, en el que se habla de la actuación del general Cavalcanti.

Es muy delicado que del Ejército salgan voces en teatros y otros centros, haciendo discursos, porque no todos dominan la palabra.

Pero es más grave el hecho que se ha iniciado de que los Cuerpos del Ejército regalen joyas a la familia real, no sólo por el hecho de que ello meraría el haber de los oficiales, con algún exceso, si es que las joyas habían de ser dignas de la realeza, o que hubiera de autorizarse para pagarlas con fondos del Estado, sino porque se establecería un pugilato entre los Cuerpos para manifestar su dinamismo, y reyes, príncipes e infantes estarían alabajados por la emulación que sentirían los Cuerpos, Armas e Institutos.

LOS HULLEROS VISITAN A SÁNCHEZ GUERRA

El señor Sánchez Guerra recibió hoy la visita de los hulleros asturianos.

Asistieron a la entrevista don Melquiades Alvarez, el marqués de Lema y los ministros de Estado, Hacienda y Fomento.

Continuaron discutiendo fórmulas para ver de conciliar los distintos intereses afectados por el convenio comercial con Inglaterra, que se firmará en breve.

LA DIRECCIÓN DEL HIPOTECARIO

Se asegura que será nombrado gobernador del Banco Hipotecario el actual subgobernador señor Llorente.

La suscripción de Obligaciones del Tesoro alcanza la cifra de pesetas 1.220.219.000.

Se ha hecho el prorrato y las adiciones se harán con el 40'97 de proporción en relación con las peticiones.

SE HABLA DE FORMAR EXPEDIENTE A UNOS JUECES

El conflicto existente entre los jueces municipales y el director general de Orden Público amenaza tener derivaciones graves, pues se asegura que el presidente de la Audiencia señor Rus, está dispuesto a formar expediente a los jueces, por haber celebrado éstos reuniones que no habían sido autorizadas.

SÁNCHEZ GUERRA DA POR RESUELTO EL CONFLICTO HULLERO

Al salir de Palacio esta noche, a las siete, el jefe del Gobierno, manifestó que había sometido a la firma del rey varias disposiciones de la Presidencia, Hacienda, Guerra, Marina, Gracia y Justicia y Fomento.

Se le preguntó si alguna de ellas era importante y dijo que solamente la del pase a la reserva del general Villalba.

Dijo que se ha resuelto satisfactoriamente el conflicto de los hulleros asturianos, el cual se produjo con motivo de la negociación del Tratado comercial con Inglaterra.

Los hulleros—agregó—no darán contestación definitiva hasta mañana, pero mi impresión es la de

que no se producirá ninguna nueva dificultad.

El Gobierno ha ofrecido compensaciones a cambio de mantener el Tratado con Inglaterra, que por razones políticas y económicas es necesario firmar tal como está redactado.

Se les pidió a los hulleros que ellos mismos buscaran la fórmula de compensación, y como no lo hicieran, desde Sevilla encargó al ministro de Fomento que propusiera lo que estimara más conveniente.

El señor Argüelles ha propuesto en la reunión celebrada esta tarde una fórmula que consiste en conceder una bonificación de 4'75 pesetas por tonelada a los consumidores de carbón nacional, en el litoral.

Además con objeto de hacer desaparecer el temor que existe de que se introduzca carbón inglés, de contrabando, se ha convenido en que todo carbón que entre pague la cuota de 150 pesetas en reserva de rebajar después la cantidad cobrada de más.

Terminó su conversación el señor Sánchez Guerra, diciendo que mañana, a las cuatro de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

LOS PRESOS GUBERNATIVOS

El director general de Prisiones, hablando con los periodistas, ha manifestado que no es cierto que el que haya enviado una real orden a los directores de las cárceles prohibiéndoles facilitar datos de los libros registros a la Prensa y a los particulares, sea determinación en la que hayan influido indicaciones del señor Millán de Priego, pues él fué el único autor de la disposición, sobre la que ni siquiera consultó al ministro.

Ignora si es exacta la cifra de 80 presos gubernativos que ha sido publicada en la Prensa, pero asegura que hay muchos menos que cuando él se hizo cargo de la Dirección.

La Liga de Derechos del Hombre, de Madrid, ha acordado celebrar mitines y dar conferencias acerca de los presos gubernativos.

Dichos actos se celebrarán en locales amplios y en distintos sitios, pero si para ello hubiera dificultades se verificarían en el Ateneo y en el teatro de la Casa del Pueblo.

Se ocuparán los conferenciantes del régimen de «quinzenas», y hablarán en defensa de los derechos constitucionales.

EL REPRESENTANTE AGRÍCOLA EN EL BANCO DE ESPAÑA

En la Dirección general de Agricultura, bajo la presidencia del director, se ha verificado el escrutinio general para la elección de un vocal que represente a la Agricultura en el Consejo del Banco de España.

Resultó designado por 85 votos el candidato de la Confederación Católica Agraria don José María Azara, contra el marqués de Cesa Pizarro, que obtuvo 54 sufragios.

FIRMA DE GUERRA

En la despachada hoy por el rey figuraron los siguientes decretos:

Dispone que el general de división don José Villalba pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo a general de división al de brigadier don Francisco Ortega y nombrándole para el mando de la séptima división.

Nombrando general de la brigada de Artillería de la sexta división a don Federico Baeza.

Id. de la séptima, a don José Díaz Gil.

Disponiendo que el general don Antonio Navarro pase a la segunda reserva.

BANCO RIOJANO

CAPITAL, 1.000.000 DE PESETAS
SUCURSAL EN NAJERA

Cuentas corrientes a la vista...
Imposiciones a seis meses...
Imposiciones a doce meses...
Imposiciones a mayor plazo...
CAJA DE AHORROS, 3 por 100 ANUAL.

2 por 100 anual.
3'50 por 100 anual.
4 por 100 anual.
Convencional.

MOBILIARIOS COMPLETOS

ANTUNIO ANTA

Frente al Ayuntamiento

FLORES MUEBLES Casa Pernas, Logroño Sombreros para señora
Objetos para regalo

V. Infante Especialista en
Garganta, nariz y
oídos. Consulta de
11 a 1 y de 2 a 4. B. Herreros, 12.

VICTORIANO GUILLERMO LLORENTE OCULISTA
de las Clínicas del doctor Mansilla,
de Madrid. Consulta de 11 a 12.
Plaza de la Paz, 18. 3. — HARO

CRÓNICA CALAHORRANA

SOLO DEL MOMENTO

Es carácter propicio: sensitivas para cualquier impresión, olvidadizos por instinto de inercia. Los prontos como dice el pueblo, son temibles; sortear el primer encontronazo, se ha vencido. Una predicción religiosa crea hasta fanatismos; pero el convencimiento se resquebraja seguidito, se arruina, para fundar, no la indiferencia, el contrario estado de ánimo, tan perniciosa herencia.

Yo he visto, mejor, yo presencié hace años una multitud grande que miraba al Cielo geográfico, asegurando ver en el amontonamiento de nubes que corrían empujadas por el viento, lo que solo establecía en las retinas de una neurastenia colectiva: unas andas con las imágenes delos Santos, rodeando todo de soldados que empujaban la compititiva hacia otra ciudad.

Aquella misma gente, mucha parte de ella, ha ido después por calles y plazas, cantando el himno de Riego con letra insultante para el clero.

En lo social, desde la mansedumbre de un colonato humilde que paga y agradece, que rinde sumisión absoluta, servidumbre física y moral, cesión completa de derechos, ha presentado el salto a toda rebeldía, hasta llegar a los tristes sucesos de 1909, hechos que han imprimido carácter de anarquista a Calahorra, cuando tiene opción al premio de todas las virtudes ciudadanas.

En lo político, la evolución, fué saldo, desde la conservaduría más emodorada, al liberalismo democrático más amplio.

En cualquier orden, la primera impresión hace huellas enormes en el ánimo, sin que esa honda sea obstáculo para que un olvido prematuro todo lo allane, quedando en condiciones de recibir otra sensación, tal vez contraria, con nuevas señales y negativas orientaciones.

Podría sacar a colación ejemplos y más ejemplos; podría escribir sobre casos peregrinos; pero hoy voy directo a uno muy reciente que ha de abocar todo lo arriba dicho.

En las fiestas de los Santos, ya conté a los lectores, el brutal y triste suceso de un homicidio cometido en las circunstancias más extrañas.

Eusebio López, mozo de inmejorables antecedentes y condiciones, cayó, alevoso y friamente agredido.

La ciudad entera sufrió un sacudimiento de duelo; el crespon luftoso hubo de manifestarse en sufragios colectivos, en visitas a la familia, en un hablar continuo durante varios días — del triste episodio.

Yo, metido también en aquel círculo de justicia, escribí una, dos, hasta tres veces, pretendiendo encanizar la misericordia popular hacia lo positivo.

Se repite la historia de siempre; de aquello, tan fuertemente sentido ya sólo queda una madre dolorosa, unos hermanos anegados en dolor, un hogar con el hueco que dejó el

muerto, unos ahorros que van agotándose, la perspectiva de una miseria tal vez.

El tiempo, echando un manto de olvido, va cubriendo la memoria de todos, con la sola excepción de la familia, los nervios de la multitud encajan en su ordinario vibrar, las huellas de compasión desaparecen tan rápidamente que temo no haya a estas horas ni vestigios de ella.

En aquel baile, los mismos mozos, los amigos y compañeros del muerto, siguen reuniéndose todos los domingos para gozar de la danza; ellas, algunas, habrían sido parejas predilectas del difunto, alguna habría formado aspiraciones imaginativas que solo se confiesan en reflexión, continúan su diversión, esa alegría juvenil que todo lo borra.

De los Santos acá, muchas veces se ha hablado de un escorro material a la familia de Eusebio; pero nadie quiere llevar a la práctica la iniciativa.

Creo que alguno tiene más derecho, más obligación de hacerlo. Ese alguno son varios todos los compañeros de junta los que semanalmente la celebran, conmemorando bailan...

De allí debe partir la dirección del movimiento, pero pronto, muy pronto, que el tiempo pasa, el chico llega; con él vendrá la cerrazón del impulso de caridad. —Clos.

De Navarra

AZAGRA. 18.— Muerte repentina.—En la mañana de ayer fué hallado muerto en el lecho, Salustiano Fernández, operario de la fábrica de conservas de don Luis Manzanos, suponiéndose que el fallecimiento fué debido a un ataque al corazón.

Salustiano era natural de Calahorra y creo dejar espesa y cuatro hijos.

Nuestro pésame a toda su familia.

Suicidio.—Sobre las once de la mañana de ayer dió cuenta el cabildo de guardas don Narciso Pomares, que había en el río Ebro una mujer ahogada.

No transcurrió mucho, cuando se sabía que era nuestra vecina doña Primitiva Berisa, esposa de nuestro también vecino Juan Rodríguez, que sobre las nueve salió de su casa, dirigiéndose al río, al que se arrojó, cerca de las obras de defensa, ignorándose las causas a que haya pedido obedecer tan desesperada resolución.

La familia, que se hallaba en las faenas de la vendimia, fué llamada, y al llegar a su casa y saber la noticia, se desarrolló la suelta escena.

La víctima dejó esposo y una niña de tres años.

A toda su familia le damos el más sentido pésame.

Visita pastoral.—Según nos informan muy en breve seremos visitados por el Prelado de esta diócesis, don Fray José López de Men

doza. — Salvador.

DE QUINTAS

REPARTIMIENTO DEL CUPO

En el reparto de mozos para completar los 814 soldados del actual reemplazo que han correspondido a esta provincia, corresponden a cada pueblo los siguientes:

Albalos 4; Aguilera 8; Aguilar 10; Albalda 8; Alberite 2; Alcamarate 6; Aldeanueva de Ebro 18; Alesanco 7; Alesón 2; Alfaro 36; Anguiana 5; Anguiana 7; Arenzana de Abajo 3; Arnedillo 3; Arnedo 17; Atiensejo 5; Autol 14; Azofra 0; Badarán 4; Bañares 3; Baños de Río Tajo 3; Berceo 2; Bergasa 4; Bezares 2; Bobadilla 1; Brieva 1; Briones 11; Briviescas 1; Cabezon 1; Calahorra 39; Camporvín 1; Canales 3; Cañillas 2; Cañas 1; Cardenas 2; Casalarreina 4; Castañares de Rioja 3; Cillorigo 2; Cenicero 9; Cenzano 1; Cervera 23; Chium 1; Cirueña 5; Clavijo 2; Cordovín 3; Corera 2; Cornago 10; Corporales 2; Cuzcurrita 4.

Daroca 2; Enciso 3; Entrena 6; Estollo 2; Ezcaray 8; Foncea 4; Fuenteche 2; Fuemayor 17; Galilea 6; Galbárruli 2; Gimileo 1; Grávalos 5; Grañón 5; Haro 41; Haro 3; Heras 3; Herráñez 4; Hormilla 0; Hornillos 1; Hornos 1; Huérteanos 5; Iglesias 7; Jubera 5; Laguna 2; Languilla 4; Lardera 4; Larriba 2; Leiva 1; Leza de Rio Leza 1; Logroño 116 (más 3 por revisión y 3 por prórroga terminada, a sea un total de 122); Luezas 1; Lumbreras 3.

Majarras 3; Manzanares 3; Matute 4; Medrano 1; Montalvo 1; Murillo 3; Murillo 7; Muñoz y Arribas Agüas 2; Muro de Cameros 6; Nalda 7; Najera 7; Navejun 1; Navarrete 8; Nieva 3; Ochandiano 1; Ocón 11; Ojacastro 2; Ollauri 3; Ortigosa 4; Pazuengos 3; Pedrosa 1; Poyales 1; Pradejón 14; Prájano 2; Quel 7; Rabanera 0; Redal (El) 3; Ribafrecha 3; Rincón de Soto 7; Rodezno 4; Sajazarra 3; San Asensio 9; San Millán de la Cogolla 4; San Millán de Yécora 2; San Román 5; San Torcuato 1; Santurdejo 5; San Vicente 6; Santa Coloma 1; Santa (La) 6; Santo Domingo de la Calzada 12; Sotés 4; Tardienta 2; Treguajantes 2; Tingo 3; Tormantos 2; Torre 1; Torrecilla Sobrana 1; Torrecilla de Cameros 8; Torremontalvo y Somalo 0; Treviana 4; Treviñano 1; Tricio 2; Tudelilla 7; Turrecún 1; Uruñuela 6; Valdemadera 1; Valdepiñón 1; Ventosa 2; Ventrosa 2; Viguera 4; Villalobar 1; Villamediana 4; Villanueva 2; Villar de Arnedo 7; Villar de Torre 2; Villarreal 1; Villaverde 0; Villaveyo 1; Zarzosa 1; Zarzón 2.

En esta relación solo están comprendidos, como ya indicamos, los soldados del reemplazo del año actual, quedando en algunos pueblos los mozos que a consecuencia de la última revisión o por terminación de prórroga han de presentarse a su llamada a filas, sin que ello altere para nada los números anteriores.

PARADAS DE SEMENTALES

Próximo a formalizarse la prueba de paradas dependientes del Depósito de Caballos Sementales de la quinta Zona pecuaria de Zaragoza para la temporada de cubrición del año 1922, los Ayuntamientos o Juntas de ganaderos deben solicitarlo por medio del oficio al señor teniente coronel de aquél, antes del 20 del actual (ast lo dice el Boletín Oficial de hoy), exigiéndose para la concesión de paradas lo siguiente:

Cuadras amplias, ventiladas, separados los sementales por jaulas o vallas, patio de cubrición amplio y alojamiento adecuado para el jefe de parada e individuos de la misma.

Asistencia gratuita para el personal y ganado, así como los medicamentos necesarios y herraje, facilitando el Depósito herramientas y clavos.

Reconocimiento diario por el viverinario, el cual ha de cobrar por cada yegua reconocida tres pesetas las cuales han de pagar los dueños debiendo las yeguas ir provistas de

certificado de Sanidad, expedido en el pueblo de su residencia.

Suministro de raciones de pan, cebada, paja, carbón y petróleo, que abonará la Intendencia Militar.

El servicio de monta es gratuito.

La producción de cereales en todo el mundo

Las informaciones únicamente recibidas de Francia y Alemania por el Instituto Internazionale d'Agricultura de Roma, confirman igualmente que, en general, el resultado de la cosecha de cereales en Europa, es desfavorable con relación a la del año pasado.

En Francia la cosecha de trigo de este año está valuada en miles de quintales 64.057, con una disminución de un 27'2 por 100 respecto a la del año pasado, la de centeno, en 9.554 miles de quintales, con una disminución de un 15'3 por 100; la de cebada, en 8.000 miles de quintales con un aumento de un 3'2 por 100 y la de avena, en 41.839 miles de quintales con un aumento de un 17'9 por 100.

En Alemania se calcula la producción de trigo en 18.957 miles de quintales, la de centeno, en 15.611, la de avena en 41.308, con una disminución en relación con la producción de 1921 de un 33'4 por 100 para el trigo, 21'3 por 100 para el centeno, 18'4 por 100 para la cebada y 17'5 por 100 para la avena.

Sumando las producciones de Francia y Alemania a las ya calculadas de otros países europeos, que comprenden los mayores productores de cereales excepto Rusia y Yugoslavia, se obtienen las siguientes cifras globales para Europa: la producción de trigo en 1922 es de 253 millones de quintales, es decir, el 81 por 100 de la producción correspondiente de 1921, la de centeno de 168 millones de quintales (93 por 100 de la producción correspondiente de 1921), la de cebada de 114 millones de quintales (102 por 100 de 1921) y la de avena de 189 millones de quintales (99 por 100 de 1921).

Si además se tienen en cuenta las producciones de la América del Norte, India y África septentrional, las cosechas de este año en las partes del hemisferio septentrional para los cuales se conocen los datos de producción, son casi las mismas, con relación a la producción que las correspondientes de 1921 para el trigo y centeno y superiores en un 3 por 100 y 11 por 100 para la cebada y avena, respectivamente.

TEATRO MODERNO

La presentación de Raymond en el escenario del coliseo de la calle de la Imprenta, constituyó un éxito grande y ciertamente esperado.

El público se ponía que el artista había de ofrecer un trabajo más variado que otros de su género, pero no imaginaba que pudiera ser tan acabado, tan sorprendente, tan variado, tan meritorio.

«Raymond» es el mago del ilusionismo. Ejecuta trabajos sorprendentes, de enorme efecto, al espectáculo una tan grande variedad, que se hace corto.

Colaboran con él dos bellas señoritas, que comparten las oraciones que se le dedican.

Se presenta con verdadero ingenio de todos los números, el de suspensión y desaparición de una mujer, el del baño y el de la evasión, fueron verdaderamente estupendos.

«Raymond» hizo otros trabajos, todos muy entretenidos y agradables por un diálogo gracioso con el público. Es el artista un verdadero artista de frac, y su trabajo sorprende, maravilla — entrañable, muchísimo.

El público ovacionó al ilusionista y salió francamente complacido.

Agencia Marítima

Billetes de pasaje para todos los pueblos del mundo. Informes Zurbano, 9.—A. Pueyo Alba.

Se van acumulando en el territorio y aguas de Melilla importantes elementos para las operaciones

Burguete tomará el mando de las tropas

Se afirma que Abd-el-Krim marcha sobre M'Ter con una harka

Madrid, 18.—Varias horas.

EL COMANDANTE GENERAL INSPECCIONA LOS CAMPAMENTOS

MELILLA.—A primera hora de la noche ha regresado de Cabo de Agua, en el cazatorpedero «Bustamante», el comandante general, señor Llorente.

Durante su visita al campamento y al poblado, cumplimentaron todos los jefes indígenas de Quedani. Fue observado con un barqueta por el comandante militar don Luis Baeza, y en una gasolineira efectuó una excursión hasta la desembocadura del Muluya.

En toda la zona de Cabo de Agua reina absoluta tranquilidad.

Esta madrugada debió marchar al campo el comandante general, para inspeccionar los campamentos de Dar Quedani, Kandus y Dar Drius, puntos donde comenzarán en seguida a concentrarse las fuerzas de choque, tanto de este territorio, como de Ceuta, Larache y Tetuán.

LAS OPERACIONES PRÓXIMAS

MELILLA.—Procedente de Ceuta llegó una bandera del Tercio que tomará parte, con otras que aquí hay, en la próxima operación.

La fuerza desfiló por las principales calles cantando la «Madrilona».

MELILLA.—El Estado Mayor trabaja activamente organizando las fuerzas que han de intervenir en las próximas operaciones.

Parce que el comisario superior establecerá su campamento en Dar Drius, donde, antes de moverse las tropas, se entrevistará con significados indígenas que ya están al habla con El Riffi y el interventor señor González. Este ha venido a la plaza y celebra frecuentes conferencias telegráficas con el comisario superior.

Aunque de fijo nada se sabe, se asegura que hasta la próxima semana no comenzarán, y que habrá una operación preliminar a fin de establecer bases de aprovisionamiento para otros avances en mayor escala.

También será objetivo de la operación preparatoria el bloquear la cabida de Beni-Ulixex, hasta ahora irreductible.

Se espera que en el primer avance no encontrarán nuestras tropas resistencia, y en cuanto a las operaciones en mayor escala, se afirma que cuenta el Alto Mando con el concurso de valiosos elementos indígenas.

El general Burguete llegará aquí el jueves, o, a lo más tardar, el viernes.

Hoy, miércoles, llegará aquí el coronel Riquelme.

Se afirma que las operaciones empezarán el domingo, y ese día se irá a Afran y Sidi Dris.

Una columna la mandará el Alto Comisario, y la otra, Castro Girona.

Los coronel Riquelme y Serra no mandarán las vanguardias.

Llegaron el acorazado «Alfonso XIII» y los torpederos 11 y 12.

Se dice que ha sido aplazada la repatriación del grupo de instrucción de Artillería.

El rumor se relaciona con las operaciones próximas.

EL FERROL.—Abandonó el dique y se trasladó a la bahía el acorazado «España», que tiene encendidas las calderas, y sólo espera la orden de zarpar. Afirmase que se dirige a Melilla, a fin de cooperar a las operaciones.

LOS DE BENITUZIN Y MARNISA

MELILLA.—Los cabileños de Beni-Tuzin han montado guardias neadcas.

para impedir incursiones de los de Beni-Urraguel.

Referencias indígenas aseguran que es favorable la actitud de dichos cabileños y otros próximos a Beni-Urraguel, y parece comprabar el hecho de que estos días nuestros aviadores han volado sobre Beni-Tuzin y Marnisa a 300 y 200 metros, sin ser hostilizados.

LOS CANONES DEL ENEMIGO

MELILLA.—Comunican del Peñón de Vélez de la Gomera que los moros han vuelto a cañonear la plaza, esta vez sin causar daño alguno.

También las baterías enemigas han disparado, sin consecuencias, sobre las posiciones de Bufarcu, Azib y Midar.

Y asimismo fué cañoneado, sin daño alguno, un convoy que salió de Dar Drius para aprovisionar varias posiciones.

—Ha llegado el vapor «España» número 5, que llevará un convoy de agua a Alhucemas y al Peñón.

UN RECONOCIMIENTO

MELILLA.—A primera hora de la mañana salieron de Dar Quedani dos columnas, que efectuaron un reconocimiento en dirección a la meseta de Arkab y Alcazaba Roja, regresando sin novedad.

ABD-EL-KRIM SE DIRIGE A M'TER

MELILLA.—A pesar de la noticia de que Abd-el-Krim había desistido de su propósito de atacar la posición últimamente ocupada por las fuerzas que manda el general Castro Girona, se sabe que la cabecilla de Beni-Urraguel, al frente de una jarka numerosa, con cañones y ametralladoras, se propone atacar M'Ter, para cuyo punto dicen que se dirige.

DETALLES Y CONFIDENCIAS

MELILLA.—Al final del encendido duelo de artillería en el Peñón, parece que sólo disparaban un cañón enemigo, el emplazado en Yedid Fedam, y unas cuantas ametralladoras rifeñas.

Según el moro confidente Bel Cristi, carecía Abd-el-Krim, hace pocos días, de municiones de cañón, y como escuchase la réplica de que probaba lo contrario el reciente bombardeo, expresó el musulmán la creencia de que los franceses han vuelto a vender esa clase de proyectiles al jefe rebelde.

También manifestó ese moro que en el campo enemigo cuando el desaliento.

LEGIONARIOS LICENCIADOS

MELILLA.—Han marchado a la Península unos 260 legionarios, que acaban de ser licenciados por haber cumplido el plazo forzoso de su enganche.

Acudieron al muelle a despedirlos todos los jefes y oficiales del Tercio. El comandante Franco pronunció una breve arenga, felicitándoles por su heroico comportamiento en cuantas acciones tomaron parte, y dando vivas a España, al rey y a la Legión, que fueron calorosamente contestados.

COMUNICADO OFICIAL

En el ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en los territorios de Ceta, Tetuán, Larache y Melilla. El Peñón ha vuelto a ser cañonado si, imitando a Cataluña, forma-

EL PROBLEMA CATALAN

ABD-EL-KRIM SE DIRIGE A M'TER

Cuarta carta abierta

Excmo. Sr. don Luis Durán y Ventosa.

Mi ilustre y distinguido compañero: Me llaman la atención sobre que hay dos puntos en los últimos rectángulos de mi carta anterior que necesitan esclarecimientos, y, aunque yo no creo lo mismo, voy a complacerlos.

Parece mentira que se dude de que la separación de Cataluña, como de cualquiera otra región, lesionaría los más vitales intereses de las demás provincias! Si éstas no lo ven, son perfectamente ciegas; y si lo ven y se están tan tranquilas, viendo venir el nublado sin preocuparse con ello lo más mínimo, ¿qué calificativo deberemos adjudicarles?

Ya debiera bastar que se dijera, en términos generales, que en todo cuanto tienen que realizar las naciones, no sólo en su vida interior, sino especialmente en su vida internacional, influyen poderosamente la fuerza y la grandeza de que puedan hacer alarde; fuerza que estriba principalmente en la perseverancia y energía con que defienden los intereses que se propagan desarrollar o defender, lo cual sólo se consigue con la unión de las voluntades: grandeza, que la da la extensión de su territorio y el censo de su población, fuentes de la riqueza pública. Todo cuanto tienda a debilitar de cualquier manera y en cualquier grado esa unión y esa grandeza extinguirá el éxito de cuantas empresas de todo género constituyan el desenvolvimiento de la vida de las naciones.

Pero si estos razoñamientos de tristeza general no bastaran, ¿qué concepto podría imaginarse desde los que se relacionan con las ciencias más encopetadas hasta los más humildes de las artes o los oficios, en los que no pudiera demostrarse que serían inevitablemente perjudicados por las mutilaciones territoriales?

Tomando por ejemplo los mencionados conceptos de Agricultura, Industria y Comercio fácil sería escribir un libro sobre los graves daños que tendrían que soportar; pero basta para mi objeto englobarlos, estudiando caracteres comunes, que les son propios.

La Agricultura y la Industria no pueden vivir sin la difusión de sus productos, sin el movimiento, por lo tanto, de esos productos, para buscar mercados de venta; el Comercio no es otra cosa que el movimiento de esos productos; los tres conceptos se unen, como se ve, en el de tráfico, o, en términos más concretos, en el de vías de transporte, ferreas o carreteras. Y quién podrá imaginar que habrían de trizarse y multiplicarse del mismo modo tales vías cuando se desenvuelven solamente en el territorio nacional que cuando sus prolongaciones tuvieran que atravesar naciones extranjeras? Y si esa diferencia es notoria, aun tratándose de asuntos civiles, ¿qué se dirá desde el punto de vista vitalísimo de la defensa nacional, del que más tarde diré algo más detalladamente?

En la guerra moderna sólo se da importancia a las fortalezas interiores cuando necesariamente han de ser atacadas, y se prefiere sustituir las redes de fortificaciones por las redes de caminos de todas clases; pero no es lo mismo que estas se basen en fronteras artificiales proporcionadas por elementos orográficos o fluviales.

Mercece fijar especialmente la atención lo que se relaciona con los puertos de mar, que es esencialísimo. Todos ellos son en todas partes cabezas de infinitas vías, que ponen en comunicación a las naciones que los poseen, con todos los pueblos de la Tierra, y se le concede a esa posesión tanta importancia, que las naciones interiores se consideran desheredadas y hacen los esfuerzos más extraordinarios para sacar por alguna parte la cabeza al mar. ¿Qué sería, pues, de las regiones interiores de España si, imitando a Cataluña, forma-

TEATRO MODERNO

JUEVES, 19 DE OCTUBRE DE 1922

A las seis y media

SEXTO TOURNEE MUNDIAL

EL MEJOR ILUSIONISTA DEL MUNDO

The Great RAYMOND

PRIMERA PARTE

The Great Raymond El mejor ilusionista del mundo

SEGUNDA PARTE

The Great Raymond Ilusionista supremo Fantasias

TERCERA PARTE

The Great Raymond El Rey de la risa

Vermouth: Butaca, 2'50

Noche: „ „ 2'00

General, 0'50

„ „ 0'50

La taquilla se abrirá a las tres de la tarde. A los señores abonados a martes se les reservarán sus localidades de tres a cinco.

Mañana, Viernes de las señoras Programa Chic. Función de gran moda aristocrática dedicada a las señoras. Este año del segundo programa RAYMOND. Despedida de la compañía.

Atraco en un tren de Bilbao

Bilbao, 18.-7 t.

TRES DESCONOCIDOS ASALTAN A UN EMPLEADO Y LE ROBAN 33.000 PESETAS

En el tren que salió de aquí a las diez y media de la mañana en dirección a Portugalete se ha registrado un secuestro y sangriento suceso.

En un vagón, el segundo de clase, viajaban cinco individuos, a los que el revisor tuvo que robar los billetes saliendo éste al exterior para entregar un talón a otro que viajaba sin billete.

Poco después, cuando el empleado de volvió, uno de los viajeros le dijo: «Me han robado», y al preguntar el revisor quién había sido, los de los viajeros, pistola en mano le apuntaron y le obligaron a callar.

Al llegar a Olaveaga, los desconocidos descendieron del tren, y siguiendo apuntando con las pistolas se dieron a la fuga, perseguidos por el guarda-agujas Demetrio Torres Prieto y el sargento de Carabineros Francisco Vicente Aranaz, que dieron al oír voces.

Los fugitivos hicieron una descarga, matando al guarda-agujas y hiriendo al sargento, a quien atraparon con dos balazos.

El atracado es un empleado de inmejorables antecedentes, de la Sociedad Constructora Naval, llamado Santiago Artalejo Ortega, quien esta mañana vino a Bilbao y recibiendo en un Banco la suma de 38.000 pesetas, de las cuales 33.000 llevaba en una cartera y el resto en talones, siéndole arrebatadas las 33.000 pesetas con la cartera.

Tan pronto como la Guardia Civil tuvo conocimiento de lo ocurrido, se puso en campaña para perseguir y capturar a los atracados.

Del puesto de Beracaldo salieron varias parejas para dar una batida por los montes cercanos.

Entre doce y media y una se dirigió que los atracadores habían sido vistos por el alto de Castrejana y hacia este punto y con la mayor rapidez salieron varias parejas de Guardia civil de Caballería.

Banco Peninsular Hipotecario

Sucursales en varias provincias

Casa Central: Madrid, Arenal, 66

Intereses que abona: A tres meses el 4 por 100 anual; a seis meses el 4 y medio; a un año el 5 por 100; a dos años el 6 por 100; y a tres años el 7 por 100. Los intereses son cobrados por trimestres vencidos. Préstamos hipotecarios sobre todo clase de bienes.

Delegado, E. Luis Garces del Real Calahorra.

CARBONES DE TODAS CLASES

EL VOLCAN

Los mejores y más limpios. Almacen: Zurbano, número 9. A. PUEYO ALLO

Inauguración del Órgano de la Redonda

Ayer se verificó la admisión oficial del nuevo órgano instalado en la Colegiata por la Casa Eleizgaray y Compañía, de Aspeitia.

El órgano, que hace honor a la casa constructora, fué admitido sin reservas y calificado como magnífico por el Tribunal, compuesto por el académico de Bellas Artes y presidente de la Sociedad Filarmónica de Madrid don Miguel Salvador y Carreras, el beneficiario organista de la catedral de Toledo señor Arcimiega y el organista beneficiario de la Colegiata señor Calvet.

Anoche, a las diez, don Ignacio Eleizgaray, gerente de la Casa constructora, autorizado por los comisionados del Cabildo, canónigos don Enrique Sánchez y D. Francisco Javier Lauzurica, dió un concierto a puerta cerrada, al que asistieron intelectuales en música y la Prensa, a la que se le hizo el honor de invitar.

El señor Eleizgaray, que es un magnífico organista, interpretó maravillosamente varias composiciones, en las que no sólo hizo derroche de sus excepcionales condiciones de ejecutor, sino que mostró la perfección del órgano en todos sus registros, y ajustadas imitaciones de variados instrumentos y de la voz humana.

El concierto íntimo fué un anticipo de los que se oirán hoy y mañana, y mostró la bondad del magnífico instrumento musical, que dará splendor al culto de la Colegiata.

El concierto de hoy, cuyo programa publicamos el martes, comenzará a las cuatro de la tarde, y, como ya advertimos, para escucharlo, las señoras se colocarán al lado del Evangelio y los caballeros ocuparán el de la Epístola.

SINDICALISTA DETENIDO

La policía ha detenido al joven Félix Antón Rodríguez, de 17 años y de oficio carpintero, por suponer que acompañaba a Alfredo López cuando éste realizó la agresión contra otro obrero ebanista.

Al Félix se le conocía por sus avanzadas ideas sindicalistas, y se hallaba en Madrid desde hace unos ocho meses en que llegó de Bilbao acompañado de sus hermanos.

ENFERMO GRAVE

Se encuentra en estado gravísimo, hasta el punto de haber sido sacramentado, el inspector general de Seguridad, don Antonio Martín Garrido.

FUTBOL EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—En el campo de las Delicias, se ha celebrado, ante numeroso público, el segundo partido de fútbol entre los equipos Barcelona y Real Madrid.

El encuentro resultó competitivo y dio lugar a algunos incidentes.

En uno de ellos, el referee abandonó el campo por negarse el jefe catalán Semitier a acatar el castigo que le impuso.

Triunfaron los catalanes por 4 a 2.

El público ovacionó a los madrileños y abroncó al mencionado equipier catalán.

TOROS EN JAÉN

Toros de Salas, cumplieron. Primero. Mejías pareció bien, pero una faena valiente y cobra mejor.

LAS EMPRESAS TAURINAS

Esta tarde se celebró la reunión preparatoria de la Asamblea de empresas taurinas de toros, en el Palace Hotel.

DON RUPERTO MARTÍNEZ PEREZ

Consejero que fué del Círculo Reformista FALLECIDO AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. P. P.

Su desconsolado hijo don Carreco Martínez Gómez, oficial de la Exma. Diputación Provincial; hija política doña Aurora Echániz; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de recomendar a Dios en sus oraciones el alma del fallecido y asistir a los actos religiosos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Funeral y Condición, esta tarde, a las cuatro y media. Casa mortuoria, Rodríguez Paterna, 39. Misa de Réquiem, Santa María de Palacio, mañana, a las ocho.

CAFÉ NOVELTY de Zacarias Bezares

Esta noche, de 9 y media a 11 gran acontecimiento musical en este Café, a cargo de la excelente orquesta que dirige el Maestro señor Blasco (pianista) de la Casa.

Obras que interpretará: Alegría, marcha. L. Blasco. El Duruésito, selección. A. Vives. La casta Susana, fantasía. J. Gilbert. Las Verónicas, selección. A. Vives. La Geisha, fantasía. S. Jones. Las tardes del Ritz, fox-trot. N. N.

Oiga, lector! No olvide que el Novelty se halla junto al Teatro Moderno, y que si va a ver a Raymond, donde usted debe tomar el café es en el Novelty, por ser el más próximo al Teatro y el que mejor café y licores vende, y no dude que esta noche lo tomará a toda orquesta. — Conciertos todos los días, tarde y noche. — Esta noche, todos al Novelty se ha dicho.

dia perpendicular, descabellando la primera.

Segundo. La Rosa se luce en banderillas, trastoca bien y, después de cuatro pinchazos, descabella.

Tercero. Barajas, palpitiquea con habilidad, y, desde cerca realiza una faena aceptable que termina con un pinchazo y una buena estocada.

Cuarto. Los espadas se lucen con los palos. Mejías hace un trabajo inteligente para un pinchazo hondo que basta.

Quinto. La Rosa está bien con el capote y con la fraileta. Da dos pinchazos, una estocada atravesada y media contraria.

Sexto. Vuelven a adornarse en banderillas los matadores. Barajas termina la corrida con una faena lucida y un pinchazo y media buena.

BARCELONESAS

El obrero pintor asesinado anoche fue agredido a la salida de una clase de dibujo a la que asistía.

En el lugar del suceso se encontraron algunos libros que pertenecían al asesinado, a quien en el barrio en que habitaba se consideraba como muchacho estudioso.

Sin embargo, la nota facilitada por la Policía dice que tomó parte en varios atentados y que el 2 de octubre salió de la cárcel.

Se ha suspendido la vista de la causa contra el guardia de Seguridad Carratalá, que dió muerte a un oficial de Correos, por no haber comparecido los testigos de cargo.

— La federación de banqueros busca una fórmula para poder atender las peticiones de mejora formuladas por el personal.

MOVIMIENTO DE TROPAS

SEVILLA. — Llegó el vapor «Navarro», conduciendo al tercer regimiento de Zapadores Minadores.

En recibimiento que se dispuso a los expedicionarios fué en exceso entusiasta.

Mañana marchará a Melilla el vapor «Escarlao», llevando a dicha plaza a las tropas Regulares indigenas.

EL BATALLÓN DE CUENCA

LLEGA A VITORIA

Esta tarde ha llegado a Vitoria el batallón de Cuenca, que regresa de Larache.

La llegada ha revestido inusitada grandezza.

Lo recibieron todas las autoridades civiles y militares y una gran muchedumbre.

Se han disparado bombas y cohetes de modo incesante, y las unidades batían marcha.

Por entre filas compactas ha hecho el brillante Cuerpo su entraña triunfal, grandiosa e inenarrable.

El pueblo en pleno estaba en las calles y los infantes apenas podían avanzar.

Han entrado como si vinieran de instrucción.

Las ovaciones no han tenido precedentes.

Por la calle de Dato ha ido el batallón, y con él el pueblo entero, a postrarse ante la imagen de la Virgen Blanca.

GRAN TEMPORAL EN LARACHE

LARACHE.— Se ha declarado un horrible temporal en el mar.

El aspecto de la barra es impotente.

La barcaza de servicio de la Aduana naufragó, perdiendo un tripulante indígena y resultando otros varios lesionados.

La barca de la Compañía de Mar, que salió para ayudar en las operaciones de embarque del vapor «Aragón», tuvo que ser abandonada por sus tripulantes, que se refugiaron en el vapor citado.

DEL EXTRANJERO

SAN SEBASTIAN. — Mañana llegarán los príncipes de Baviera.

BUCAREST. — El rápido de Constanza chocó con otro tren de viajeros, resultando 10 muertos y 50 heridos.

PRAGA. — El Gobierno español ha hecho a las fábricas de Skoda un pedido de cañones por valor de 22 millones de coronas.

PARIS. — Telegrafofan de Trafa que la situación es gravísima.

La población está encogida por la falta de trenes, huyendo sin rumbo fijo.

Las tropas griegas saquean e incendian cuanto encuentran a su paso.

Agrava la situación el haberse dado orden a los funcionarios griegos de llevarse los depósitos de trigo.

NUEVA YORK. — Ha aumentado el número de defunciones causadas por el alcohol. Según las estadísticas publicadas por el departamento sanitario, durante los primeros meses del año corriente se registraron en Nueva York 172 muertes debidas al alcohol, contra 83 en igual período del año pasado. La mayoría de las víctimas perecieron envenenadas por el alcohol de madera.

PARA LOS ORGANISMOS DELICADOS

Los organismos enfaquecidos, debilitados, estragados, no deben cansarse con un tratamiento demasiado violento o demasiado complicado. Para dichos organismos delicados, que en el menor choque se desarrugan, los tratamientos más sencillos son siempre los mejores. El tratamiento de las Píldoras Pink que no exige modificación alguna de régimen, está particularmente indicado para los anémicos, neurálgicos, débiles, convalecientes, que ante todo necesitan sangre en mayor abundancia, más rica, más pura, más nutritiva.

Las Píldoras Pink, renovador de fuerzas sin igual, dan sangre, tonifican los nervios, despertan el apetito, estimulan, reaniman y reconstituyen los organismos debilitados.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

La Asamblea de funcionarios de las Diputaciones

En los días pasados se ha celebrado en Madrid una Asamblea de funcionarios de las Diputaciones provinciales, en la que se acordaron las siguientes conclusiones, que ayer fueron entregadas al ministro de la Gobernación:

Primera. Que se reproduzca la exposición que con fecha 11 de octubre de 1920 fué entregada por la Junta Central ejecutiva de la Federación de funcionarios de las Diputaciones de España al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en su deseo de que los funcionarios provinciales sean equiparados en sus haberes y categorías a los del Estado, conforme a la ley de Bases de 22 de julio de 1918, cuya exposición fué objeto asimismo de la instancia que en julio de 1921 se dirigió al ministro del ramo, sin resultado práctico hasta hoy.

Segunda. En el caso de entender el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, que el momento oportuno de dar forma legal a lo que se solicita en la conclusión anterior es el de la aprobación por las Cortes del proyecto de ley sobre reforma de la ley provincial pedida, en lo económico, por la Asamblea de las Diputaciones, se interesa del Poder ejecutivo el oportuno proyecto de ley encaminado a la reforma del artículo 104 de dicha ley, en el sentido de obligar a las Corporaciones provinciales a adoptar las plantillas y regular los sueldos y categorías de sus empleados a lo dispuesto y establecido para los del Estado, de conformidad con la ley de Bases mencionada.

Tercera. En tanto la adaptación de que se habla no sea un hecho, las cantidades que económicas en sus presupuestos las Diputaciones, por pasar algunos de sus gastos a los presupuestos generales del Estado, que sirvan como economías para aumentar los sueldos de los funcionarios provinciales, hasta el límite que les correspondería una vez aprobada la mencionada adaptación, a cuyo efecto se dirigirá por la Junta Central a las Diputaciones provinciales la exposición oportuna.

Cuarta. La Asamblea de funcionarios provinciales vería con sumo gusto la aprobación de las conclusiones presentadas por las Diputaciones en su última asamblea, por lo que se refiere a darles facilidades económicas para su funcionamiento.

FRONTÓN LOBRONES

HOY

A las cuatro de la tarde CHACON II Y HERRERO DE ZUNIGA (Saque del tres)

CONTRA

FERNANDEZ, de PAMPLONA Y LECHUGA I (Saque del dos)



Agentes exclusivos para España, Portugal y Marruecos

Crbls (S. A.) Balmes, 12.-Barcelona

INFORMES EN LOGRONO

Ramón G. de Quevedo

Mercado, 20, 2.^o Pedir catálogo

Peugeot, B. S. A., Faret, Alcyon, Judex

Son sin disputa las mejores bicicletas del mundo. Venta por mayor y menor, al contado y a plazos.
Gran surtido de accesorios para toda clase de bicicletas, con taller de reparaciones en general.

GRAN ALMACEN "ANGULO" VARA DE REY, NUMERO 10. Logroño

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Logroño, y en el Hotel París, únicamente el lunes 23 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos, lo pregonan, intimidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Logroño y en el Hotel París, únicamente el lunes, 23 del actual.

NOTAS.—En Calahorra, el día 22, en el Hotel Espinosa; en Haro, el día 24, en el Hotel Adela; en Burgos, el día 25, en el Hotel Universal; en Bilbao, el día 26 en el Hotel Gómez; en San Sebastián, el día 27 en el Hotel Suizo; en Vitoria, el día 28, en el Hotel Quintenilla y en Pamplona, el día 29 en el Hotel La Unión; donde asimismo podrán visitarle cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 18, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud :: Ojo en no ser engañados

Se impone la verdad.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa, y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero y siempre, de que realmente tratar con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre, en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

EDUARDO ACHA Y JOSE G. C. ARREGUI

CONSIGNATARIOS DE BUQUES NACIONALES Y EXTRANJEROS

Recepción y expedición de mercancías para todos los puertos

Informes sobre fechas de salidas de vapores

Agentes de THE WORLD Compañía inglesa de seguros marítimos.

Fundada en 1894

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA «CHARREGUL»

Buenos Aires, 3, primero. —Teléfono 364. — BILBAO

Vapores Costeros, S. A.

BILBAO

Flotilla constituida por 14 vapores, dedicados al servicio de RUNA, con escalas en los puertos intermedios.

AGENTES EN BILBAO: cargo entre BURDEOS y CO.

Eduardo Achay José G. C. Arregui

!RECLUTAS!

de los Reemplazos de 1922 y 1923

Si os acogeis a los beneficios de la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 (D. O. 205) podréis al ser llamados al servicio, permanecer solamente en filas 6 meses el primer año y otros 6 meses el segundo; incorporandoos AL CUPO DE LA PENÍNSULA.

!SOLDADOS!

de los Reemplazos de 1920 y 1921

Lo mismo los que prestáis servicio en África, que en la Península; si os acogeis a los beneficios de la citada Real Orden podéis marchar a vuestras casas, inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigiros a DON JOSE MARIA DE LARA, calle Hortaleza, 75 principal en Madrid o a su delegado en Logroño, don Amadeo Macua, calle de Vara de Rey, 41.

Sanatorio Quirúrgico
del Doctor Madrazo

Fundado en 1894

Teléfono, número 491

SANTANDER

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías.

En las dos primeras clases puede el. Las consultas por escrito se dirijan al director, y para otros detalles al gerente don Luis Polo y Español.

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria

SARNA

SULFUROL TAPIA destruye el parásito productor y corrige el estado eczematoso de la piel, devolviéndole rápidamente a su aspecto normal. No mancha. No irrita. Agradable aroma.

Precio, 5 pts. farmacias y droguerías A. GUTIERREZ. BILBAO.

El legítimo anís del
TORO
goza fama universal

GOMAS HIGIENICAS

Calidades de garantía para señora y caballero

CATALOGOS POR CORREO, contra envío de 0'25 en sellos Apartado Correos, n.º 28

Estebanes, 9. - ZARAGOZA

Pida V. el jabón, marca La Estrella Alavesa

El mejor que se conoce por su economía, higiene, pureza y lavado perfecto. De venta en comercios y almacenes de ultramarinos. Informes V. Ibáñez, Carriceras, número 8. — Logroño.

SIEMPRE 20 AÑOS

LA BRILLANTINE EMILMAT es verdadero efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía o su color natural. Unas fricciones con BRILLANTINE EMILMAT dan al cabello enfermo la brillantez y hermosura de todos los casos de encanecimiento. Su uso impide la salida de las canas. Se aplica como una loción cualquier.

El inventor de la BRILLANTINE EMILMAT, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Estuche, pts. 5.—De venta Logroño, perfumerías y droguerías. Por mayor, EMILMAT. MADRID.

Holland America Line de Rotterdam

Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España, a los de CUBA, MEXICO Y NUEVA ORLEANS

PROXIMAS SALIDAS

PARA LA HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS vapor SPAARNDAM vapor LEERIAM

Bilbao	10 octubre	Bilbao	12 diciembre
Santander	11 >	Santander	13 >
Coruña	13 >	Coruña	15 >
Vigo	14 >	Vigo	16 >

vapor MAASDAM

Bilbao	30 octubre	Bilbao	1.º enero
Santander	31 >	Santander	2 >
Coruña	2 noviembre	Coruña	4 >
Vigo	3 >	Vigo	5 >

vapor EDAM

Bilbao	21 noviembre	Bilbao	23 enero
Santander	22 >	Santander	24 >
Coruña	24 >	Coruña	26 >
Vigo	25 >	Vigo	27 >

vapor MAASDAM

Bilbao	13 febrero	Bilbao	14 >
Santander	14 >	Santander	16 >
Coruña	15 >	Coruña	17 >

admitiendo pasajeros de Cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase:

CUBA pts. 553

MEXICO > 590

NUEVA ORLEANS > 710

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
EN BILBAO Sres. Pérez Ullívarri e Hijos.
EN SANTANDER don Francisco García
EN CORUNA Sres. López y Sánchez.
EN VIGO don Joaquín Dávila y Compañía.

Compañías Marítimas Francesas C. Sud - Atlántique



Chargeurs Reunis

LÍNEA BRASIL-URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PROXIMAS SALIDAS:

El día 16 de octubre el vapor GROIX

El día 28 de octubre el vapor FORMOSE

Admitiendo pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.

Salidas del puerto de BUENOS AIRES para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES por vapores correo de gran velocidad.

PRÓXIMAS SALIDAS:

El día 21 de octubre el vapor MASSILIA

El día 18 de noviembre el vapor LUTETIA

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase.

LÍNEA HABANA-VERACRUZ-NEW-ORLEANS

El día 13 de octubre saldrá del puerto de BILBAO el magnífico vapor DELA-SALLE.

Admitiendo pasajeros de segunda, segunda intermedia, tercera preferente y tercera clase.

LÍNEA POSTAL SANTANDER-HABANA-VERACRUZ

SALIDAS el 12 de cada mes por los vapores correos rápidos ESPAGNE y FLANADRA.

Para informes y billetes de pasajes dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO.

SEÑORES FELIX IGLESIAS Y COMPAÑIA

Arenal, 6.—Teléfono, 1.081. Bilbao

Oficina General de Substitutiones y Agencia de Quintas Matriculadas Zaragoza

Director, Rafael Naude García. Alfonso, 16. Teléfono 1.300 ZARAGOZA

Esta Casa hace todas las operaciones concernientes al ramo de quintas, y con arreglo a las disposiciones vigentes, los que están en activo pueden regresar su permanencia en filas a 12 meses y los que se hallan en África, venir a la Península a continuarla y caso de exceder de los 12 meses ir licenciados a sus casas.

A los del reemplazo de 1922 podéis reducir vuestra permanencia en filas a 12 meses que podéis servir en dos plazos o sea 6 meses el primer año y otros 6 el segundo quedando incorporados al cupo de la Península.

Pará más detalles dirigirse a la Casa o a su representante en Logroño don DIMAS GOMEZ, Calle del 11 de Junio, 9.